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На вниманието на г-жа Боряна Тасева- главен експерт в отдел “ Организация и 
контрол” , дирекция “ Образование” 
 

Относно: Становище по проекта за промени в критериите за прием в 

общински детски ясли и детски градини в гр. София 

 

Уважаема госпожо Тасева, 

 

В качеството си на родител и гражданин на гр. София изразявам своето 

становище по публикувания за обществено обсъждане проект за 

промени в критериите и точкуването за прием в общинските детски ясли 

и детски градини. 

 

1. Адресна регистрация и уседналост 

Не подкрепям уеднаквяването на настоящ и постоянен адрес по тежест. 

В най-ниските възрастови групи приемът практически се осъществява 

при максимален брой точки, което прави критерия „уседналост“ 

формален и без реална селективна функция.  В листа за чакащи в 

момента има 40 деца с 15т- какво по- точно ще промени ако всички ние 

получим 8т? Считам, че постоянният адрес следва да има по-голяма 

тежест, а изискването за уседналост да бъде увеличено НАД настоящите 

3 години!  

 

2. Отпадане на точката за посещаване на частна или самостоятелна ясла 

Подкрепям напълно отпадането на тази точка. Съществуването ѝ води 

до сериозни пазарни изкривявания и необосновано завишени такси в 

частните ясли, без връзка с реално по-добро качество на услугата. 

 

3. Приоритет за деца с родител в място за лишаване от свобода 
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Не подкрепям автоматичното приоритизиране на тези деца пред деца с 

ТЕЛК, деца с починал родител или деца на родители с тежки 

заболявания. Ако се предвижда подкрепа за тази група, тя следва да 

бъде под формата на допълнителни точки, а не като абсолютен 

приоритет. 

 

Заключение 

Подкрепям част от предложените промени, но считам за необходимо 

преразглеждане на критерия за адресна регистрация и премахване на 

автоматичния приоритет за деца с родител в място за лишаване от 

свобода, с цел постигане на по-справедлива и социално балансирана 

система. 

С уважение,  
Б. Йотова 
 


